Strukturat peér pérseritje

Struktura pér pérséritje(cikli) mundésojné ndonjé bllok i komandave té realizohet derisa té
plotésohet njé€ njé kusht i catuar.

Pérséritje e ciklit quhet iteracion. Pér realizimin e cikleve né gjuhén C++ shfrytézohen komandat
while ,do-while dhe for.

Cikli i pérséritjes while

Cikli while éshté njé ndér strukturat mé té thjeshta. Te ky cikél sé€ pari kontrollohet a éshté plotésuar
kushti. Nése kushti €shté plotésuar, cikli pérséritet, nése kushti nuk éshté plotésuar atéheré mbaron
cikli.

Sintaksa:
while (kushti)
{ instruksioni(et);

}

Shembull
T& shkruhet progrmi i cili do té shtyp numrat prej 1 deri né 7.
Zgjidhje
#include <iostream>
using namespace std,;
int main(){
it i=1;

while(i<=7){
cout<<"Vlera e i &shté: "<<i<<endl;

i=i+1;
h

}

Dalje

Vlera e i éshté: 1
Vlera e i éshté: 2
Vlera e i éshté: 3
Vlera e i éshté: 4
Vlera e i éshté: 5
Vlera e i éshté: 6
Vlera e i éshté: 7

Sqarim i kodit mé larté

Shembulli mé sipér deklaron nj€ ndryshore t€ barabart€ me 1 (int i= 1). Cikli while kontrollon
kushtin (i <= 7), dhe ekzekuton instruksionet brenda ciklit, duke rritur vlerén e ndryshores i me 1 sa
her€ intruksioni i pérséritjes ekzekutohet.Ndryshorja 1 do ta merr vlerén 1,2,3,4,5,6,7 pérkatésisht.
Pasi t€ mbaron iteracioni i 7 do t€ ndalet ekzekutimi.



Cikli do while

Ky cikél e kontrollon vértetésin€ e kushtit n€ fund t€ programit.

Sintaksa:

do

{
intruksioni(et);

h
while (kushti);

Shembull

T€ shénohet programi pér shtypjen e numrave duke pérdorur ciklin do while.
#include <iostream>

using namespace std;

int main(){

int i=1;
do{
cout<<"Vlera e i éshté: "<<i<<endl;
it+;
}while(i<=7);
return 0;
}
Dalje
Vlera e i éshté: 1
Vlera e i éshté: 2
Vlera e i éshté: 3
Vlera e i éshté: 4
Vlera e i éshté: 5
Vlera e i éshté: 6
Vlera e i éshté: 7
Cikli for

Kjo komendé ju lejon t€ shkruani njé€ cikél i cili ekzekutohet prej njé numér specifik herésh.
Sintaksa:

for ( inicializimi; kushti; rritja)

{

instruksioni(et);

}

Shembull
T&€ shénohet programi pér shtypjen e numrave duke pérdorur ciklin for.
#include <iostream>
using namespace std;
int main(){
for(int i=1; 1<=7; 1++){



cout<<"Vlera e i shté: "<<i<<end]l;

h

return 0;
}
Dalje
Vlera e i éshté: 1
Vlera e i éshté: 2
Vlera e i éshté: 3
Vlera e i éshté: 4
Vlera e i éshté: 5
Vlera e i éshté: 6
Vlera e i éshté: 7
Sqarim i kodit

N¢ hapin e inicializimit, ne deklarojmé nj€ ndryshore i dhe e vendosim at€ t€ barabart€ me 1. Kushti
éshté 1 <=7. Pas ¢do iteracioni, ekzekutohet instruksioni i++( pra béhet rritja e ndryshores pér 1) .
Kur ndryshorja 1 arrin n€ vlerén 7, cikli ndalon( pér shkak se plotsohet kushti).

Detyra dhe ushtrime

1.Cfar¢ éshté iteracioni?

2.S1 éshté sintaksa e ciklit while?
3.Shéno sintaksén e cikit for.
4.Shéno sintaksén e ciklit while.

5. Shéno sintaksln e cikit do- while.
6.Sa heré do t& pérséritet cikli?
for(int 1=0;1<7;1++)

cout<<i;

7.Cfaré do t€ tregohet né€ ekran pas shtypjes sé kétij kodi?
nti=2;

do

{ .

cout<<i<<” ”’;

i+=2;

}

while (i <= 10);

8.Programi i dhéné né vazhdim 5 heré e shtyp shenjén *. Plotésoni vendet e zbrazéta:

intx=_;
while (x<=5)
{
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